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Kamervragen BBB nav brief PRT Noord-Holland

Aanleiding
Op 5 januari jl heeft Kamerlid mw. Keijzer (BBB) Kamervragen gesteld over de 
brief die u samen met de SJ&V verzonden heeft aan de Provinciale Regietafel 
Noord-Holland op 19 december 2023. Bijgevoegd vindt u de beantwoording van 
deze set Kamervragen.

Geadviseerd besluit
- U wordt geadviseerd akkoord te gaan met verzending van de 

beantwoording zoals deze voorligt. De beantwoording is in samenwerking 
met collega’s van DG Migratie bij J&V tot stand gekomen. Ook hebben de 
gemeente Amsterdam en de provincie Noord-Holland gereageerd op de 
concept beantwoording. 

- Indien u akkoord bent met beantwoording, wordt u gevraagd de 
oplegbrief aan de Kamer te ondertekenen.

Kern
De vragen zien op de brief die op 19 december 2023 aan de PRT Noord-Holland is 
gestuurd, waarin de gemeenten in Noord-Holland is gevraagd een vrijwillige 
bijdrage te leveren aan de verevening van maximaal 1.200 statushouders in ruil 
voor een structurele ophoging van de asielopvangcapaciteit in Amsterdam met 
maximaal 1.200 plekken. Tijdens het bestuurlijk overleg van 18 december 2023 
met wethouders van de gemeente Amsterdam en de CdK en betrokken 
gedeputeerde van de provincie Noord-Holland is besloten deze brief te sturen. 

Doel daarvan is te komen tot verevening in de regio, om op die manier extra 
opvangcapaciteit in de gemeente Amsterdam te kunnen realiseren. Daarbij is de 
context breder getrokken door voor te sorteren op zowel de Spreidingswet als de 
Wet Versterking Regie op de Volkshuisvesting. Uitruil op de 
huisvestingstaakstelling is onder de huidige Huisvestingswet reeds mogelijk.

De vragen zien op deze onderwerpen, alsmede financieringsstructuren zoals deze 
ook bestaan bij de opvang van Oekraïense ontheemden. 

Toelichting
Inmiddels heeft de regio Noord-Holland Noord middels een brief aan de CdK 
Noord-Holland gereageerd op het verzoek uit de brief. Daarin geven ze aan geen 
ruimte te zien voor medewerking omdat ze zich al tot het uiterste moeten 
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stretchen om opvang voor asielzoekers en Oekraïense ontheemden te 
organiseren, alsmede de huisvesting van statushouders en andere kwetsbare 
groepen. Ze zien dan ook geen ruimte om ook Amsterdam hierin tegemoet te 
komen. 

Ook de gemeente Castricum heeft een reactie gestuurd. Deze is naar u en de 
SJ&V gegaan. Strekking daarvan is gelijkluidend. In de komende week krijgt u 
een concept beantwoording van deze brief ter besluitvorming voorgelegd, waarin 
er dieper op deze brief zal worden ingegaan. 

In de beantwoording is rekening gehouden met beide brieven zodat de 
beantwoording aansluit bij de opmerkingen en behoeftes die er daar lokaal 
spelen.

Politieke context
De beantwoording van de Kamervragen gebeurt binnen 1,5 week in plaats van de 
gebruikelijke 3 weken. Dit omdat het betreffende Kamerlid verzocht heeft de 
vragen te beantwoorden alvorens de Spreidingswet op dinsdag 16 januari in de 
Eerste Kamer wordt behandeld. Na interdepartementaal overleg is besloten aan 
dit verzoek gehoor te geven. 

Financiële/juridische overwegingen
Punt van discussie is met name het feit dat er vooruit gelopen wordt op de 
Spreidingswet en de wet Regie daar waar deze beide nog niet in werking zijn. Uw 
beantwoordingslijn daarop is dat de verevening al mogelijk is op basis van de 
Huisvestingswet en er dus geen voorstellen worden gedaan die geen juridische 
basis hebben. 

Krachtenveld
De beantwoording is afgestemd tussen BZK, J&V, de gemeente Amsterdam en de 
provincie Noord-Holland. Dit zijn dezelfde partijen die meegekeken hebben naar 
de brief aan de PRT van 19 december. 

Communicatie
In de Telegraaf en RTL Nieuws is aandacht geweest voor de brief aan de PRT (op 
4/5 januari jl) en bij RTL Nieuws op 10 januari t.a.v. de reactie van de regio 
Noord-Holland Noord op deze brief. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.




